Ministerul Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului
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Examenul de bacalaureat 2010
Proba E-d)
Proba scrisi la INFORMATICA
Limbajul C/C++
Specializarea stiinte ale naturii

Varianta 8

Toate subiectele (1, Il si lll) sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.

Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

in rezolvarile cerute, identificatorii utilizati trebuie sa respecte precizarile din enunt
(bold), iar in lipsa unor precizari explicite, notatiile trebuie sa corespunda cu
semnificatiile asociate acestora (eventual in forma prescurtata).

SUBIECTUL | (30 de puncte)
Pentru itemul 1, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare raspunsului corect.
1. Se considera definite trei variabile de tip int: %, y si z. O expresie C/C++ care are
valoarea 1 daca gi numai daca x, y si z au valori identice este: (4p.)
a. x==y && x==z b. x==y==
c. x==y || x==z || y== d !'( x!=y && x!=2)
2. Se considera algoritmul alaturat descris citeste n (numar natural nenul)
in pseudocod. s€0
a)  Scrieti numarul afisat in urma executarii | rPeRtry i€1l,n executd
algoritmului daca pentru n se citeste | a<€o
valoarea 6. (6p.) | b€l
| j€1
b) Scrieti o valoare care poate fi citita | rcat timp j<i executad
pentru n astfel ihcat sa se afiseze | | r€2*b-a
valoarea 55. (4p.) | | a€b
¢) Scrieti in pseudocod un algoritm | | béx
echivélent cu cel dat, care sa contina o I | €3+
singura structura repetitiva. (6p.) | sestb
d) Scrieti programul c/C++ corespunzator Lym
algoritmului dat. (10p.) | scrie s
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SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
Pentru fiecare dintre itemii 1 si 2 scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare

raspunsului corect.

1. O expresie C/C++ care are valoarea 1 este: (4p.)
a. floor(7)+l==ceil (7) b. floor(7.19)==ceil(7.19)
c. floor(7.19)==floor(7.91) d. floor(7.91)==ceil (7.19)

2. Se considera variabilele x, y, z si w care memoreaza cate un | xX<y && z<w && w<x
numar real, astfel incat expresia C/C++ alaturata are valoarea

1.
Variabila care are ca valoare cel mai mare dintre numerele mentionate mai sus este: (4p.)
a. x b. vy c. z d w

Scrieti pe foaia de examen raspunsul pentru fiecare dintre cerintele urmatoare.

3. Variabilele i si s sunt intregi. Rescrieti secventa de | s=0;
instructiuni  alaturatd, completdnd zona punctata astfel | for (1=79;i>=25;i--)
incat, in urma executarii secventei obtinute, variabilassa |  ----------
memoreze suma divizorilor Iui 2500 din intervalul
[25,79].

(6p.)
4. Se citeste un numar natural nenul si se cere sa se scrie numarul de cifre distincte din

scrierea acestuia.
Exemplu: daca numarul citit este 1612325, valoarea obtinuta este 5.

a) Scrieti, in pseudocod, algoritmul de rezolvare pentru problema enuntata. (10p.)

b) Mentionati rolul tuturor variabilelor care au intervenit in prelucrarea realizata la punctul a)

si indicati datele de intrare, respectiv datele de iesire ale problemei enuntate. (6p.)
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SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)
Pentru itemul 1, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare raspunsului corect.
1. Pentru a calcula in mod eficient media aritmetica a elementelor unui tablou unidimensional
cu n componente numere naturale, toate egale, este necesar si suficient sa se execute:(4p.)
a. o singura instructiune de atribuire b. o singura parcurgere a tabloului si o
singura atribuire
C. o0 singura parcurgere a tabloului si douda d. doua parcurgeri ale tabloului
atribuiri

Scrieti pe foaia de examen raspunsul pentru fiecare dintre cerintele urmatoare.

2. in secventa alaturata de instructiuni, | £or (i=0;i<=4;i++) {
variabilele i si j sunt de tip intreg. for(..... )
cout<<j<<' '; | printf("sd ",j);
cout<<endl; | printf("\n");
}

Rescrieti secventa, completadnd zona punctata astfel incat, in urma executarii secventei
obtinute, sa se afiseze pe ecran, in aceasta ordine, numerele de mai jos.

0

10

210

3210

43210 (6p.)
3. Se considera sirul s, construit dupa regula 1 dacs n<?

alaturata. sn={ o

s 4,5, dacd n>3

Scrieti un program C/C++ care citeste de la tastatura un numar natural n (3<n<20) si
construieste in memorie un tablou unidimensional care memoreaza primii n termeni ai
sirului s, definit dupa regula de mai sus, astfel incat numerele impare sa ocupe primele
pozitii Tn tablou, iar cele pare sa fie memorate in continuarea celor impare. Programul
afigeaza pe ecran elementele tabloului construit, separate prin cate un spatiu.

Exemplu: daca n=6, primii sase termeni ai sirului sunt 1, 1, 2, 5, 13, 34, iar tabloul
construit poate fi (1,1,5,13,2,34). (10p.)

4. Figierul bac.in contine pe prima linie un numar natural n (3<n<1000), iar pe
urmatoarea linie, un sir de n numere naturale distincte, de cel mult noua cifre fiecare.
Numerele din gir sunt separate prin cate un spatiu si cel putin doua dintre ele au ultima
cifra egala cu 5.

a) Scrieti un program C/C++ care citeste toate numerele din figier si, utilizadnd un algoritm
eficient din punct de vedere al timpului de executare si al memoriei utilizate, determina si
afiseaza pe ecran cele mai mari doua numere din sir care au ultima cifra egala cu 5.
Numerele determinate sunt afisate in ordine crescatoare, separate printr-un spatiu.  (6p.)
Exemplu: daca fisierul bac.in are continutul | 10

alaturat, pe ecran se vor afisa, in aceastad ordine, | 97 5 11 1 8 6 85 3 25 15
numerele: 25 85

b) Descrieti succint, in limbaj natural (3-4 randuri), algoritmul utilizat la punctul a) si
justificati eficienta acestuia. (4p.)
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